

# Красное Кшелтзеро

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома

№ 40 (389) 8 мая 1936 г. Цена № 5 коп.

Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор. В этом последнем отношении ее можно сравнить с лесами, которые строятся вокруг возведенного здания, намечают контуры постройки, облегчают сношения между отдельными строителями, помогают им распределять работу и обозревать общие результаты, достигнутые организованным трудом". (ЛЕНИН)

## День большевистской печати

Из года в год — 5 мая отмечается праздник большевистской печати. 5-го мая 1912 года вышел первый номер "Правды". Этот день отмечает и празднуется вся наша советская печать.

Славный двадцатичетырехлетний путь "Правды" — путь борьбы за укрепление ленинской партии, борьбы за построение бесклассового социалистического общества — является лучшим примером, которому училась и учится вся печать Советского Союза.

Праздная день печати необходимо отметить несомненные успехи всей нашей печати в деле борьбы за поставленные задачи партии и правительством. Одновременно с этим имеются еще много недочетов, на которые должно быть особенно обращено внимание.

День печати в этом году проводится в условиях, когда в стране развергается стахановское движение. Товарищ Сталин на совещании рабочих и работниц — стахановцев сказал:

"ПОМОЧЬ СТАХАНОВЦАМ РАЗВЕРНУТЬ ДАЛЬШЕ СТАХАНОВСКОЕ ДВИЖЕНИЕ И РАСПРОСТРАНИТЬ ЕГО ВШИРЬ И ВГЛУБЬ НА ВСЕ ОБЛАСТИ И РАЙОНЫ СССР".

Задача дня печати заключается в том, чтобы не только организовать стенные газеты в каждом колхозе, в выполнении стоящих задач.

Совать стенные газеты и селькоров в передаче стахановского опыта, методов работы, в показе лучших людей промышленности и колхозного производства.

Участие стахановцев в районной и стенной печати все еще недостаточное. Районная и стенная печать должна завести тесную связь со стахановцами разработок, колхозов, организовать широкое участие их в печати. Досих пор недостаточно налажена работа с рабсельскими, привлечение к участию в печати участников, агрономов и других специалистов сельского хозяйства. В этом деле печати партийные организации района должны оказать конкретную помощь.

Сейчас наш район вступает в весенний сев. Задача районной и колхозной печати, рабселькоров по-большевистски организовать и мобилизовать массы колхозников на борьбу за высокий колхозный урожай.

Сев этого года особенный стахановский сев, и в этом отношении печать района должна сыграть большую роль в проведении весеннего сева действительно по-стахановски.

При помощи руководства партийной организации, печать района не только устраивает имеющиеся недостатки, но и явится коллективным организатором в выполнении стоящих задач.



НА СНИМКЕ Т. Т ЧУДОВ, КОДАЦКИЙ, ЖДАНОВ И УГАРОВ приветствуют демонстрантов на площади Урицкого. (Союзфото)

## ПРИЕМ УЧАСТИКОВ ПЕРВОМАЙСКОГО ПАРADA РУКОВОДИТЕЛЯМИ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА В КРЕМЛЕ

2-го мая в огромных залах Кремлевского дворца собрались участники первомайского парада: лейтенанты, капитаны, майоры, полковники, командиры всех званий и всех родов войск. Пришли сюда на встречу с родным **Сталиным**, с любимыми вождями стахановцы обороны, поклонавшиеся накануне, в день первого мая, на Красной площади и над пощадой, что могут делать люди, овладевшие техникой.

Ровно в 15 часов вошли, встреченные бурей оваций и восторженными краиками "ура", т. т. **Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Караганович, Орджоникидзе, Миноян, Чубарь, Андреев и Димитров**.

Народный комиссар обороны первый маршал Советского Союза тов. **Ворошилов**, приветствует от имени ЦК ВКП(б) и правительства Союза славных бойцов, участников первомайского парада и в их лице всю рабоче-крестьянскую Красную армию.

Первое свое слово тов. Ворошилов посвящает тому, кто ведет нас от победы к победе, к новой счастливой, лучезарной, свободной жизни, — вождю советского народа, величайшему человеку современности, любому другу и учителю, нашему **СТАЛИНУ**!

Громом оваций, долго не смолкавшими аплодисментами, криками: "Ура товарищу Сталину!", "Да здравствует товарищ Сталин!" присутствующие в Кремле бойцы и командиры выражают мысли и чувства всей Красной армии.

Затем тов. Ворошилов под бурные восторженные аплодисменты всего зала приветствует председателя

"ПЕЧАТЬ — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств противнуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется".

(СТАЛИН).

## Всенародное торжество

Празднование первого мая в Карелии вылилось во всенародное торжество.

Никогда еще Петрозаводск, а также районы не видели такого веселья и радости, счастливого народа строящего зажиточную культурную жизнь.

Накануне проспект Карла Маркса Петрозаводска украсился портретами лучших людей Карелии — стахановцев промышленности, сельского хозяйства, леса и других, кто вывел промышленность Петрозаводска из прорыва и обеспечил перевыполнение артельской программы, что выводит сельское хозяйство из отставшей отрасли в передовую. Среди них лучшие стахановцы Онегзавода — Арифметиков, Акулов, Лыжной фабрики — Окруй, первая в Карелии женщина — ерденоноска колхозница Ключарева.

Вечером в доме соцкультуры состоялось торжественное заседание гардииных, советских организаций совместно со стахановцами, посвященное первому мая. С большим и ярким докладом на заседании выступил тов. Ирилис.

Он подробно обрисовал обстановку, в которой будут праздновать трудящиеся нашей страны и всего мира первое мая. Отметил быстрый рост благосостояния трудящихся нашей страны, исторические победы в построении социализма, достигнутые под мудрым руководством тов. Сталина.

Доклад тов. Ирилиса пролистан с огромным вниманием и был покрыт бурными аплодисментами.

Первого мая после парада военных частей, состоялась многолюдная демонстрация. Трудящиеся карелы, финны, русские, вепсы демонстрировали свою преданность делу Ленина-Сталина. Рабочие Окежского завода вышли на демонстрацию со своей новой продукцией кусторезами и канавокопателями. На своих знаменах обязательство: "Задание партии выпустить 170 канавокопателей, 120 кусторезов для районов нечерноземной полосы онежцы выполнят с честью".

Слова тов. Сталина — "жить стало лучше, жить стало веселее", всплыли свое яркое отражение в демонстрации. О счастливой жизни распортуют детвора и (Окончание на 2-й стр.)



1 мая в Ленинграде. Колонны демонстрантов. (Союзфото)

# Практическими делами ответить на вызов медвежьегорцев

КО ВСЕМ ПРАВЛЕНИЯМ КОЛХОЗОВ, КОЛХОЗНИКАМ, ТРУДЯЩИМСЯ ЕДИНОЛИЧНИКАМ, СЕЛЬСКИМ СОВЕТАМ, СТРАХОВЫМ КОМИССИЯМ, СТРАХОВОМУ И ФИНАНСОВОМУ АКТИВУ, ВСЕМ ВЕТЕРИНАРНЫМ РАБОТНИКАМ КАРЕЛИИ.

## ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Из года в год на наших глазах богатеет и крепнет колхозная деревня. Растет и качественно улучшается колхозная собственность, а вместе с этим мы уверенно идем по указанному Т. Сталиным пути к зажиточной и культурной жизни.

За последние годы колхозы вкладывают большие средства в капитальное строительство, возводят новые скотные дворы, приобретают породистый скот, сложно-сельскохозяйственный инвентарь и т. п.

Наряду с этим далеко еще не все правления колхозов и колхозники усвоили, какую громадную роль имеет в деле укрепления колхозов и охраны общественной собственности добровольное сверхокладное государственное страхование.

Государственное страхование является одним из мероприятий, содействующих внедрению хозяйственности в колхозах и социалистическому воспитанию широких трудящихся масс.

Оно приучает колхозников еще более бережно, более внимательно относиться к колхозному доброму, более зорко следить за вылазками еще недобитого классового врага, пытающегося своими вредительскими действиями ослабить мощь колхозного строительства.

Добровольное сверхокладное страхование предоставляет возможность колхозам полностью обеспечить свое хозяйство на случай падежа скота и пожаров строений, инвентаря и проч. имущества, а колхозникам и трудящимся единоличникам — на случай падежа животных.

Наш Медвежьегорский район по сверхокладному страхованию за 1936 г. занял первое место в Карелии и имеет следующие показатели: план по мобилизации средств I квартала выполнен на 81,6%, II квартала — 127,9%, III квартала — 284%, и IV квартала — 125,9%. Годовой план выполнен на 187,7%.

Ряд колхозов нашего района: Челмужский сельсовет — им. Куабышева, им. Сталина, им. Анохина, «Новый путь»; Сегежский — «Красный доброволец»; Даниловский — «VII всесоюзного съезда советов», им. Молотова; Майдусельгский — им. Ленина, «Красный флаг», «Победа»; Кодозерский — им. Вершалова, «1 мая», «Большевик» и другие и 320 хозяйств колхозников застраховали свой скот и имущество в добровольном порядке и тем самым обеспечили себя от стихийных бедствий.

В 1935 году по нашему району выплачено страхового вознаграждения по сверхокладному страхованию более 10 тыс. руб., так например: колхозам «1 мая» — 1470 руб., им. Сталина — 500 руб., «Красный флаг» — 400 руб., им. Сталина 250 руб., «Кумса-2» — 6600 руб. Колхозникам выплачено более — 2000 рублей.

Но это весьма важное мероприятие, по причине слабой организационной и массово-разъяснительной работы на селе, не стало достоянием всех колхозников и трудящихся единоличников, ибо этот вид страхования в широких масштабах страхователей еще имеет незначительное отражение.

Обсудив условие, порядок оформления и убедившись на собственном примере в доступности и выгодности добровольного страхования, мы обязуемся углубить работу по сверхоклад-

ному страхованию и вызываем правления колхозов, сельсоветов, районные руководящие организации, страховой и финансовый актив Карельской республики последовать нашему примеру.

1. Проработать в полне доступное по льготным условиям и простоте оформления добровольное сверхокладное страхование в своем сельсовете, колхозе, на общих собраниях колхозников и трудящихся единоличников, для чего выделить из своей среды активного товарища.

2. В месячный срок на заседаниях правления колхозов обсудить вопрос о заключении добровольного сверхокладного страхования животных, строений и другого имущества.

3. Одновременно с нашей работой по развитию добровольного страхования животных и другого имущества широко разъяснить колхозникам, рабочим, служащим и трудящимся единоличникам значение, условия и порядок оформления добровольного страхования домашнего имущества и обеспечить 100 проц. выполнение задания по этому виду страхования.

4. Мы даем обязательство, как и в прошлом 1935 году, не только выполнить, но и значительно перевыполнить годовое задание 1936 года по сверхокладному страхованию.

Памятая слова председателя ВЦИК М. И. Калинина, сказанные им в речи о государственном страховании на финансовом совещании в июле п. г. — «Аккуратный бережливый хозяин безусловно застрахует имущество, а кто не думает о завтрашнем дне, тот не застрахует», мы ставим себе задачей добиться такого положения, чтобы колхозы и все трудящиеся были аккуратными и бережливыми хозяевами социалистического земледелия.

На основе полной добровольности и широкой массовой разъяснительной работы добьемся охвата к концу текущего года добровольным сверхокладным страхованием скота и имущества 100 проц. колхозов и не менее 50 проц. колхозников и всех трудящихся.

Все районы Карелии мы вызываем на социалистическое соревнование.

Арбитром соревнования просим быть Наркомфина тов. Муценек и начальника управления Госстраха тов. Филатова.

Зам. председателя Медвежьегорского РИКа **Игронов**.

Колхозница колхоза имени тов. Сталина, награжденная орденом **Ленина Ключарева**.

Председатель районной страховой комиссии **Рымно**.

Члены комиссии:

Зав. райзо **Тарасов**.

Начальник отделения милиции **Васильев**.

Инспектор Госстраха **Крушинский**. Председатель Повенецкого сельсовета **Анимов**.

Представитель Медвежьегорского п/с **Кузнецов**.

Ветврачи: **Головин** и **Рябонин**.

Председатели колхозов: **Лумбушского** — **Тарасов**, **«Искра»** — **Калинин**.

14 марта 1936 года.  
Ст. Медвежья Гора АКССР.



В колхозе «Трудовая Нива», Череповецкого района имеется своя электростанция мощностью в 50 киловатт. Станция освещает колхозные дома, дворы, мельницы, масло-вой завод.  
НА СНИМКЕ: тов. СЕЗЕМИНА, Н. В. пускает мотор соломо-резу.

(Фото Ефимовского).

## Первомайские торжества в районе

Свыше двух тысяч трудящихся района демонстрировали свою преданность ленинской партии и великому вождю народов тов. Сталину.

В день первого мая демонстрации и митинги состоялись во всех сельских советах и на Овежских разработках диабаза и Шокши.

К 11 часам утра к дому культуры стали подходить участники демонстрации. Счастливыми, радостными прибывают на демонстрацию учащиеся Б-Шелтозерской неполной средней школы. Колонна учащихся живописно оформлена цветами, плакатами, диаграммами. Впереди несут большой портрет того, кто дал им счастливое и радостное детство — **Сталину**.

В 11 часов митинг. С приветствием от Районного комитета партии выступил тов. **Манафор**, от Бережно-Шелтозерского сельсовета —

**Ноттин** и от учащихся и пионеров Б-Шелтозерской школы — **Блинова**. После митинга демонстрация направляется в дер. Низову, великой социалистической где с рапортом о готовности.

## Нигозерские сланцы — сырье для производства граммофонных пластинок

По предложению начальника управления стройматериалов Наркомспрома Карелии Василенко, Ленинградская граммофонная фабрика провела опыт применения в производстве граммофонных пластинок карельских нигозерских сланцев — Кондопожского района. Граммофонные пластинки, в состав которых вошли нигозерские сланцы отличаются чистым, красивым звуком.

В беседе с корреспондентом ТАСС Василенко заявил, что применение нигозерских сланцев в граммофонной промышленности далеко не исчерпывает их производственное значение.

**КРАСНОЕ ШЕЛОЗЕРО**  
Пятница 8 мая 1936 г.  
№ 40 (889) стр. 2

(КарелТАСС).

## ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ЗАЙМОДЕРЖАТЕЛЕЙ И ВКЛАДЧИКОВ

Превращение в культурный вид сберегательных касс, культурное и всестороннее обслуживание заемодержателей и вкладчиков являются единственным методом популяризации госкредита и сбердела, агитации за привлечение новых вкладчиков и подпичиков на государственные займы и основным условием выполнения планов мобилизации средств по добровольным платежам.

Наши сберегательные кассы в большинстве случаев задачу культурной работы сводят к приведению в порядок внешних и внутренних помещений, очень мало интересуясь соответствует ли установленный порядок работы интересам клиентуры, удовлетворяют ли клиентуру применяемые формы обслуживания и не превращается ли формальное выполнение когда то установленного порядка работы и обслуживания, подчас в бездушное отношение к нуждам заемодержателей и вкладчиков.

В целях установления постоянной связи сберкасс с заемодержателями и вкладчиками, выявление их запросов к сберкассам, недостатков работы, улучшения на основе пожеланий клиентуры обслуживания и всей находящейся в районе.

### Анкета --- ВОПРОСНИК

1. Некие недостатки имеются в работе сберкасс.
2. Что нужно сделать сберкассе для устранения недочетов и образцово поставить обслуживание клиентуры.
3. Правильно ли установлены часы работы сберкасс, учитывая интересы обслуживаемой клиентуры.
4. Некие случаи волониты, грубого отношения, неудовлетворения законных требований клиентов, имели место и нем они были допущены.

Все свои пожелания в работе сберкасс района высыпайте в редакцию газеты "Красное Шелтозеро", на которые будут даны ответы через печать и письменно райсберкассою.

Редакция "Красное Шелтозеро".

### Всенародное торжество

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

взрослые, о ней говорит каждая организация, предприятие, колхоз. Свыше 35 тысяч трудящихся прошли мимо трибун первого мая.

Вечером, когда зажглись первомайские огни, на улицах состоялись массовые гуляния. На широкой площади Свободы, на месте только что снесенного собора, открылись массовые народные танцы.

В это время в переполненном доме соцкультуры состоялось открытие театра народного творчества. Около тысячи рабочих, служащих, колхозников, школьников, в нарядных костюмах с большим подъемом и мастерством исполнили русские, а также национальные песни, пляс-

работы сберегательных касс — управление ГТСК и ГК АКСОР считает необходимым организацию в каждой районной газете специальной "АНКЕТЫ—ВОПРОСНИКА", через которые сберегательные кассы получая советы и пожелания клиентуры могли бы быстрее и лучше перестроить свою работу.

Для улучшения работы сберегательных касс и обслуживания заемодержателей и вкладчиков редакция районной газеты "Красное Шелтозеро" открывает на своих страницах АНКЕТУ — ВОПРОСНИКА пожеланий, советов и жалоб клиентуры.

На все помещенные в газете пожелания и жалобы будет немедленно публиковаться ответы сберегательной кассы и учтываться в организации ее работы.

По желанию заемодержателей и вкладчиков посылаемые ими запросы могут не публиковаться в газете, но приниматься сберкасской в необходимых случаях к исполнению и даваться на них письменные ответы.

Редакция просит заемодержателей и вкладчиков посыпать свои пожелания, советы и жалобы по всем вопросам работы сберкасс, находящихся в районе.



Техникум при Институте Народов Севера выпускает в этом году 46 человек — экономистов, педагогов, партийных и советских работников. Больше половины учащихся — члены ВЛКСМ.

На снимке: Комсомольцы — выпускники экономического отделения (слева направо): БЫЧКЕВА, А. Эснимосна, НИЛЕНАНЭЦ, НАРТАШЕВА М. [звеница] и ХОЛГОН [ульчи]. (фото Ханина).

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Тракторы простирают

Все шире и шире развертываются весенние работы по колхозам района. На 5 мая произведено весенней вспашки по району — 87,24 гектара. Поляго целины — 11,03 га из плана 100 га. Лучше всех развернулись работы по пахоте в Рыборецком — сельсовете — 20 га и Матвеево-Сельском — 19,68 га.

Отстает в этом Горне-Шелтозерский сельсовет. Это отставание в полевых работах исключительно относится за счет плохой работы тракторов МТС.

С 27 апреля и по 4 мая по Горне-Шелтозерскому сельсовету вспахано всего 12,30 га. Два трактора за этот же период вспахали только — 3,80 гектара.

В чем причина того, что два трактора за 6 дней сумели вспахать только — 8,80 гектара, когда норма на один трактор составляет два га?

— Тракторы на 90 проц. стоят, — говорит председатель сельсовета т. Юдин, простирают потому, что трактористы вынуждены производить часто мелкий ремонт. О недоброкачественности ремонта отзываются и трактористы, работающие на этих тракторах.

История с работой тракторов в Горне-Шелтозерском сельсовете, заставляет удивляться смелости рабочих МТС, заявляющих что трактора готовы к севу. Можно не сомневаться, что виновники в недоброкачественном ремонте тракторов и их простое получат крепко по заслугам.

Необходимо также отметить очень медленные темпы в подъеме целины и начале сева. Наступившая благодатная погода вполне позволяет найти участки, на которых можно начать сев яровых.

Надо будет ни на минуту не забывать, что весенний сев этого года мы должны закончить в установленный срок и с хорошим качеством. Ни какая оттяжка в севе недопустима.

### В ЕЛИЖАЙШИЕ ДЕНЬ-ДВА НАЧНЕТ СЕВ

На 5 мая в колхозе им. Кирова вспахано 5,46 га. Остается поднять еще в севе вспашки 11 гектар. В колхозе работает трактор, но вся беда в том, что трактор работает с перебоями и не выполняет нормы. Объясняется это тем, что приемкой инвентарь — плуги как следует не отрегулированы.

Колхоз должен поднять по плану 3,6 га целины. Площадь для подъема целины подготовлена, остается делотолько за трактором. В ближайшие день-два колхоз начнет сев.

### К погрузке готовы

Овежские разработки днабаза к отгрузке своей продукции готовы. В мае разработки отгрузят 21 тыс. кв. метров кляйпфлястера — Ленинграду 15 тыс. кв. м. и Сталинграду — 6 тыс., на заводскую площадку и на мостовые покровы.

Кроме этого, разработки впервые, в этом году из-

готовляют новый вид продукции — облицовочную плиту. В мае, Ленинграду будет отгружено 3.200 кв. м. облицовочной плиты, идущей на облицовку набережной Обводного канала и 10 тыс. кв. мет. брускатки.

Вся продукция готова к погрузке и находится на пристани.

## По Советскому Союзу

### СОВЕЩАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ у тов. ОРДЖОНИКИДЗЕ

3 мая у тов. Орджоникидзе открылось совещание стахановцев — участников первомайских торжеств в Москве. На совещании присутствуют свыше 100 стахановцев, работающих в различных отраслях тяжелой промышленности.

На вечернем заседании, продолжавшемся до 12 часов ночи, выступали тт. Стаханов, Молостов, Петров, буровой мастер Тулаш, инженер — строитель доменных печей тов. Яблонская, забойщик Бункин, зав. шахтой Сладкомедов и другие, всего 13 чел.

### ИМЯ ТОВ. МОЛОТОВА — ЗАБАЙКАЛЬСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил: удовлетворить ходатайство рабочих и служащих дороги и трудающихся Восточно-Сибирского края и переименовать Забайкальскую железную дорогу в дорогу имени тов. Молотова. В. М.

### НЕБЫВАЛЫЙ УСПЕХ ЖЕЛЕЗНОДОРЖНОГО ТРАНСПОРТА

1 мая — в великий пролетарский праздник — железные дороги Советского Союза погрузили 111.274 вагона, выполнив суточный план на 180,9 процента.

### О ПРИСВОЕНИИ РЕСПУБЛИКАНСКИМ КУРСАМ ПАРТАКТИВА КИРГИЗСКОЙ АССР ИМЕНИ ТОВ. Н. И. ЕЖОВА

Центральный Исполнительный комитет Союза ССР постановил: удовлетворить просьбу Киргизского обкома ВКП(б) и присвоить республиканским курсам партактива Киргизской АССР имя тов. Н. И. Ежова.

### В КОЛХОЗЕ ИМ. КИРОВА БУДЕТ СТЕННАЯ ГАЗЕТА

В колхозе им. Кирова (Бер-Шелтозерский сельсовет) 5 мая состоялась беседа о дне печати.

Колхозники внесли предложение больше освещать на страницах районной газеты работу лучших бригад и колхозников на весеннем севе. Приняли предложение выпускать при колхозе стенную газету и избрали в редакцию 6 чел. колхозников.

На беседе участвовало 36 чел. колхозников.

## КОЛХОЗУ „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“ НУЖНА ПОМОЩЬ

В колхозе „Красное знамя“, Шокшинского сельсовета имеется много недочетов, которые остаются и до настоящего времени не изжитыми.

Состояние трудовой дисциплины очень плохое. На работу выходят вместо 47 чел., 6—7 человек. До сего времени сельскохозяйственный инвентарь, участник к бригадам неприкреплены, бригадиров нет. Выделенные колхозом бригадиры к работе не приступили.

В колхозе нет счетовода, в результате этого колхозники не знают, сколько выработал трудодней.

Председателем колхоза я работал с начала марта, но не чувствую ни какой помощи в работе со стороны Райса и сельсовета.

Такое положение дальше оставаться не может. Колхозу „Красное знамя“ нужна немедленная помощь. Поэтому я обращаюсь в редакцию „Красное Шелтозеро“ и надеюсь, что мне будет оказана помощь в улучшении работы колхоза.

Председатель колхоза — Е. Нючагин.

От редакции: Письмо председателя колхоза т. Нючагина говорит о том, что работой колхоза до сих пор очень мало интересовались Райло и Шокшинский сельсовет. Нет сомнения, что Райсполком обратит на это внимание и будут приняты меры в оказании конкретной помощи в работе колхоза „Красное знамя“.

## КАК ПРОТРАВЛИВАТЬ СЕМЕННОЙ КАРТОФЕЛЬ

Для борьбы с болезнями картофеля — порошистой паршой, черной ножкой, ризоктонией и другими — посадочный материал протравливают раствором формалина. В первую очередь подлежит протравливанию семенной материал улучшенных сортов (Юбель, Грец-Скот, Эпикур, Мажестик, Цветифолия).

Протравливание производится раствором формалина, который состоит из смеси 1 части 40-процентного формалина с 200 частями воды.

На протравливание 1 тонны клубней картофеля расходуют 100 литров раствора.

Клубни картофеля погружают в раствор формалина на 5 минут. После этого клубни укладывают в кучи и покрывают брезентом или мешками на два часа для томления. Затем брезент или мешки снимают. Клубни рассыпают слоем в 3—5 рядов и тщательно проветривают, после чего они идут в посадку.

Лучше производить протравливание когда клубни еще не проросли. Проросшие клубни выдерживают в растворе формалина не более пяти минут, чтобы не повредить молодые ростки. Картофель, предназначенный для яровизации, протравливают только до начала яровизации.

Протравливание производят в хорошо проветриваемом помещении или на воздухе. Раствор формалина наливают в деревянные кадки, бочки или обрезы и в него погружают картофель в плетеных корзинах или мешках из редкого холста. Продезинфицированный картофель вынимают для томления, а в раствор формалина загружают новую партию до полного израсходования раствора.

Протравливание клубней картофеля производят за несколько дней до посадки.

Старший специалист по борьбе с вредителями сельского хозяйства Облаzu



В этом году, впервые в области, на территории деятельности Каракылевского МТС будут установлены радиостанции (малая полиграфическая), для связи между бригадами во время полевых работ.

На снимке: нач. районн. отдела связи т. Мольцов проводит занятия в поле с бригадирами.

(Фото-Ларнова).

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### Где премии?

В празднование 18-й годовщины Октября, в колхозе им. Молотова (Каскесручен) были премированы 9 человек колхозников. Из премированных 5 чел. получили премии, а остальные — Кличкова, Е. Наумова А., Несте-

рова А., Трифонова А. не получили.

Каскесрученский сельсовет должен проверить почему остальные колхозники не получили премии.

П. Фадеев.

### Свои „расчеты“

В Каскесрученском отделении Райпо, не всегда встречаешь полный ассортимент товаров.

Получается это потому, что плохо обстоит с доставкой товаров. Обратились раз к предколхоза „Согла-

сие“ Остреннову, но он ответил, лошадей не дам, пускай повышают плату за провоз.

Так и остался товар не привезенным, а лошади стояли без дела.

П. Фадеев.

### Анашкин „хозяйничает“

Заведующий Шокшинским магазином Райпо Анашкин „хозяйничает“ по своему. Вот примеры.

На складе магазина находится выше трех тонн

овса, который совершенно испорчен, ввиду безобразного хранения. Зав. магазином Анашкин недолго думая поручил сушку овса сторожу, доверив ему ключи от склада.

Интересно знать, к чему может привести „сушка“ овса? И не следует ли в это дело вмешаться Райпо?

Харитонов П.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ МАТЕРИАЛОВ

### „О забытом пункте“

В №-ре 37 от 26 апреля нашей газеты была помещена заметка „О забытом пункте“.

В этой заметке указывалось, что находящийся в Шелтозере пункт сопротивы Вознесенской конторы энергопромкомбината обслуживается плохо.

В ответ на помещенную заметку, ленинградский энергопромкомбинат сообщает, что постельными принадлежностями рабочие обеспечены, приобретен патефон для пункта, на проведение первомайских праздников отпущен участок 500 руб.

Зав. Вознесенским участком Евтешеву и зав. пунктом Тиранову поставлено на вид за недостаточное руководство и культурно-массовое обслуживание рабочих.

М. В. Гафрон.

## За Советским рубежом

### СОТНИ КРАСНЫХ ЗНАМЕН НА УЛИЦАХ ПРАГИ

Первомайские демонстрации, организованные коммунистической партией, прошли в этом году во всей Чехословакии с исключительным подъемом и были в целом значительнее, чем в прошлом году.

В Праге состоялась мощная коммунистическая демонстрация с участием более 15 тысяч человек. Демонстрация прошла под лозунгами единого фронта против войны и фашизма. Вся Вацлавская площадь, где собирались демонстранты, перстрели сантими красных знамен и транспарантов, на которых выделялись портреты Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Наиболее яркими и многочисленными лозунгами демонстрации были: „За единый пролетарский народный фронт против фашизма и войны“, „Свободу Тельману“, „Да здравствует СССР — защитник малых народов“.

### Мощные выступления польского пролетариата

Первомайские демонстрации в Варшаве вылились во впечатительные выступления пролетариата против военной опасности и фашизма. В этот день, по сообщению печати, 80 процентов варшавских заводов и предприятий бастовало.

### 300 ТЫСЯЧ ДЕМОНСТРАНТОВ В НЬЮ-ЙОРКЕ

Впервые первомайская демонстрация в Нью-Йорке (США) была проведена единым фронтом, с участием коммунистов и социалистов.

По данным „Дейли Уоркер“, в демонстрации участвовало 300 тысяч человек. Демонстрацию возглавил комитет единого фронта, представлявший коммунистическую и социалистическую партии и 180 местных профсоюзных организаций.

Первомайские демонстрации и митинги происходили также во многих других городах Соединенных Штатов.

### 1 МАЯ В ГЕЛЬСИНФОРСЕ

1 мая в Гельсингфорсе (Финляндия) состоялась первомайская демонстрация, в которой участвовало около 7 тыс. человек. В прошлом году в колоннах первомайской демонстрации насчитывалось не более 2 тыс. человек.

После демонстрации состоялся митинг с участием 13 тыс. человек.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.